

## 美味的水饺

玉环城关中心小学二(8)班 陈靖雯  
小记者证号 018689

我觉得最好吃的美食就是水饺。水饺有些是彩色的,看上去就十分美味可口。

只见外婆拿起一旁刚切好的剂子,再一个个压扁,看着好似一个个小玉盘。接着把刚买来的整块鲜肉剁成肉末,再和葱搅拌在一起,放入调料,包进皮里,再蘸了一点水,涂了一圈。然后捏好。在锅里一番蒸煮后,香喷喷、热腾腾的美食就做好了。

我大口大口地吃了起来,多么美味的水饺啊!

## 好吃的麦鼓头

黄岩头陀小学五(4)班 章炜立  
小记者证号 088115

麦鼓头,黄岩美食之代表。一口咬下,唇齿留香,软软糯糯,令人意犹未尽。

制作麦鼓头,要准备一些材料:面粉制成的面糊、梅干菜、猪肉、洋葱等。想要制作色香味俱全的麦鼓头,面团制作是第一个难关。好的面团在制作时不会破,有韧劲,咬起来有麦香味,制作时还能瞧见面团与猪油混合一起产生的美拉德反应——焦焦脆脆。制作面团,首先要倒入适量面粉,再倒入少量的水。如果水放多了,盆里将会变成很稀的面糊。如果水加少了,面团就没有韧劲,所以制作面团需要十足的经验,最好少量多次加水,将面粉揉成光滑的面团,醒发一小时,这是为了使面团更加有韧劲。

麦鼓头的精华在于梅干菜,在黄岩乡下,可以说是每家每户都会制作。新鲜的雪里蕻经过三蒸三晒最终变成梅干菜。制作麦鼓头前一晚就先先将梅干菜洗干净泡热水,等到第二天早晨再将它切碎。

准备好材料后,接下来就开始包麦鼓头啦!先取出一团面团,揉成光滑且有一个小口的圆,之后再依次放入一大勺肉、葱和梅干菜,用包包子的手法将面团合拢,再擀成薄饼。放在提早涂好猪油的平底锅里煎,大约20-30秒翻一次面,等到麦鼓头朝下的一面变得金黄,再翻过来,就会发现麦鼓头居然鼓起来了。再烙2-4分钟之后,一个色香味俱全的麦鼓头就做好了。咬上一口,嗯!那焦香的皮包着梅干菜,咸香咸香的味道和着猪油的油香味,我真想为麦鼓头的创始人竖一个大拇指。

黄岩麦鼓头,是每个黄岩人心中抹不去的味道,从食材到做法都是祖辈传下来的老样子,凝结着几代人的记忆。对于黄岩人来说,无论脚步走多远,只有麦鼓头的味道熟悉而顽固,它就像是一个定位系统,一头锁定了千里之外的异地,另一头则永远牵绊着记忆深处的故乡……

(指导老师 陈宇婷)



陈静/制图

## 我心目中的稻草人

仙居一小三(1)班 郭泓喧  
小记者证号 017773

“我是一个稻草人,不能动,不能说……”听着这首歌,我完成了《稻草人》的阅读。

这本书是叶圣陶先生的童话故事集,号称“中国童话故事的开山之作”。拿起来一读,我就被深深吸引,一口气读完了。这本书太有意思了,它和我看过的其他外国童话不一样,写的都是和我们生活有关的,每个童话的最后都给我们提出小问题,让我们结合自己的经历来思考故事传递了什么意思。

《稻草人》讲述了一个稻草人的故事,稻草人遇到飞蛾夜间产卵,又遇到渔夫的病孩子,还遇到了跳河的女人,而稻草人看在眼里,却无能为力,因为它无法行走。它不断经历无奈和悲伤,最终倒在了田里。通过稻草人的眼睛,我仿佛也看到了这一切,体会到那种着急又很无奈的感觉。它使我明白做人要有同情心,但是要掌握本领,才有能力去帮助别人,不然,所有努力得不到任何效果。

这样的童话,不知道你读不读得懂呢?快来和我一起读这本书吧!

(指导老师 暨淑珍)

## 少年逢盛世,奋斗正当时

温岭大溪小学三(4)班 叶品邀  
小记者证号 202348

在一个细雨绵绵的午后,我快步走向书架,目光在书架上不断扫视,最终落在了《奋进新征程,做好接班人》上。当我打开这本书时,仿佛有一种强大的力量将我卷入历史的长河中。

跟随历史的车轮,我来到了一百多年前的旧中国。由于晚清的软弱无能,那时候的中国犹如任人宰杀的羔羊。随之而来的是日军的侵略,炮火无情地摧残着我们的家园。直到新中国成立,人们呼唤着中华人民共和国这个响亮的名字,在这一刻站起来了!

和平可贵,但战争却永远不会停歇,直到如今还有很多的国家正处在战火中。战火纷飞的叙利亚、暗潮涌动的乌克兰,我们不是生活在一个和平的年代,而是生活在一个和平强大的国家!而这幸福美好的生活离不开那些带我们离开黑暗、走向光明的伟人。是他们的负重前行,为我们开辟了一个光明的世界。

除了声名显赫的伟大人物,更多的是在背后默默付出的普通人。正是一个个小人物日复一日的坚持,才换来我们美好的现在!

《奋进新征程》这本书中不仅记录了历史的变化,还带领我见证了库布齐沙漠创造的绿洲奇迹、藏乡脱贫攻坚不易、草厂胡同旧貌焕新的蜕变……一点点的改变,背后却是建设者无尽的创造和付出!这让我想起了外婆家,一个偏僻的小乡村。随着时代的变化,已经变成了一个“革命红色基地”的旅游景点!那些蜿蜒曲折的泥路消失了,取而代之的是宽敞干净的街道;低矮破旧的老房子不见了,取而代之的是一幢幢整洁美观的新房……

阅读的时间飞逝而过,我想起了《离骚》中的那句“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索!”新时代,新篇章,我们青春年少,我们奋斗正当时!我们深知“明日的责任,不在于他人而在我辈少年!”正如朝阳初生,我们有着无限的可能和希望!

(指导老师 洪莹洁)

## 《假如给我三天光明》读后感

玉环城关中心小学五(9)班 喻晨希  
小记者证号 013777

书,像一味良药,能够偷走人们的愚昧;书,像凝结的时间,浓缩人类文明的精华;书,能够开疆扩土,带人们看更远的未来。我最近阅读了一本书《假如给我三天光明》,感受很深。

这本书是美国作家海伦·凯勒写的。书中记录着一个又盲又聋又哑的小女孩的故事,告诉我们在无光、无声的黑暗里,怎么坚强面对困难,如何迎接生活的挑战,创造生命的奇迹。字里行间都写满了对生活的喜爱,虽然海伦·凯勒对拥有三天光明的渴望是个遥不可及的梦。但她传奇的一生,却给全世界的残疾人和健全人带来了无限的正能量。

海伦·凯勒在她19个月的时

候失去了光明,双耳失聪,只能生活在黑暗之中,在她的世界里,她很孤独。但经过莎莉文小姐的精心照料下,她克服了重重困难,凭借顽强的意志,给自己创造了重生的机会,为自己演绎了完美的人生。

在阅读《假如给我三天光明》的时候,我的心潮起伏不断。一个又盲又聋又哑的女孩,面对各种挑战,以最大的勇气阳光地活下去。假如她能重获光明,她一定会很细心地照顾她的莎莉文老师。她会用尽全身上下的每一个细胞去感知这个美好的世界,可知她是一个多么上进的人啊!

海伦·凯勒在书的结尾有这么一句话:“善用你的眼睛吧!犹如明天你将遭到失明的灾害。”她让我们知道要珍惜拥有,懂得满足。

(指导老师 张梦佳)

## 黄瓜

天台赤城小学三(7)班 朱鸿彬  
小记者证号 033125

“绿身子,满身刺,头上戴着小黄帽。”你知道这是什么植物吗?我来告诉你吧,是黄瓜。你看,它全身绿油油的,好像披了一件绿色的长袍。它们形状各不相同:有长的,有短的;有那种笔直的,就像一把把长满青苔的宝剑;有长得弯弯的,就像一轮月亮挂在天上。

春天,一场牛毛细雨过后,黄瓜苗就不声不响地冒了出来,绿色的叶子像眼睛一样睁得大大的,好像在好奇地看着这个广袤的世界。

到了夏天,我们就给黄瓜苗插上支架,可以让它爬着梯子长高。再过几天,绿叶丛中开出了一朵朵金黄色的小喇叭似的花朵,在阳光的照耀下,显得格外美丽,吸引着蝴蝶和蜜蜂飞来。过了些日子,黄花朵儿慢慢枯萎,你会看到一个个顶花带刺的小黄瓜,在藤架上打着秋千儿呢。

黄瓜成熟了,吃起来甜津津的,即使你不吃也能闻到一股清香,在炎炎夏日里给你带来一丝丝凉爽。黄瓜浑身都是宝,不仅能用来敷在脸上排毒养颜,还有着多种维生素,可以让我们更健康!黄瓜的吃法也有很多,凉拌、生吃、做汤、炒菜,都是不错的选择。我最喜欢的就是凉拌黄瓜了,先把黄瓜拍成块儿,然后放入大蒜酱、盐、醋、芝麻油等,美味的解暑神器可以让人胃口大开呢。

听了我的介绍,你们是不是也喜欢吃黄瓜了?

(指导老师 吴丹华)

## 冰粉

天台赤城小学五(4)班 陈隽逸  
小记者证号 032099

在烈日炎炎的夏日,我们仿佛置身于火炉之中。这时,最能解暑的当然是我们最喜爱的小吃——冰粉。

小小的冰粉摊上,摆满了各式各样的调料,每一种都是我的心头好,让我难以取舍。我每样加了一点,满怀期待地捧着那碗装满幸福的冰粉,轻快地走到位置上品尝美味。

当目光触及那一碗冰粉,瞬间就被它的晶莹所吸引,一起一伏,像极了一条条银色的小鱼。仔细一瞧,冰粉里有很多小细泡,晶莹剔透。轻轻地搅拌几下,碗底的“宝藏”渐渐浮现,每一样都那么精致,那么诱人。

绿色的葡萄,像是刚从晨露中摘来,每一颗都饱满欲滴,轻轻一咬,酸甜交织的果汁就涌了出来,满口生香,一直甜到心底。

那红艳艳的西瓜,更是夏日的恩赐,沙软中带着甘甜,清凉丝丝入扣,沁人心脾,让人忍不住闭上眼,享受那份由内而外的舒畅!

爆爆珠小巧玲珑,Q弹在舌尖,仿佛小小的欢乐使者,传递着水果的清新与甜蜜,让人意犹未尽。至于那些点缀在上面的葡萄干、花生碎、山楂碎,它们不仅是视觉的享受,更是口感的升华。每一口都是甜中带酸,香中带脆,各种滋味的交相融合,让冰粉的美味到达了前所未有的高度。

我慢慢地品着,细细地嚼着,直到冰粉渐渐见底,把我的肚皮撑得圆鼓鼓的。我轻轻舔舐着嘴角,感叹道:“亲爱的冰粉,你真是夏日里最美好的遇见!下次,我们还要这样愉快的相聚哦!”

(指导老师 朱莉莉)